

楊浦职工慶祝中國共產黨成立100周年主題攝影展在楊浦濱江舉辦

鏡述人民城市建设和楊浦勞動者



現場，一組名為《鏡述楊浦舊改成就》的照片合集吸引了大家的注意，攝影者胡海寶的鏡頭對準了楊浦市民的日常生活，進行穿梭拍攝，一拍就是十年。期間胡海寶走訪了楊浦舊改基地上的千家万户，留下了數萬幅具有檔案價值的影像資料，從中精選三十余幅作品參加展覽。這組作品以小見大，以點帶面，向人們展示的是楊浦許許多多的舊改人家。

■圖片由攝影者本人提供

■記者 張允允

本報訊 用鏡頭記錄美好，用影像定格光陰。6月18日，“追尋紅色足跡，鏡述百年成就”楊浦职工慶祝中國共產黨成立100周年主題攝影展在楊浦濱江人民城市建设規劃展覽館舉行。

楊浦是中國近代工業文明的重要發源地、上海工人運動的發祥地之一，也是“人民城市”重要理念的首發地，工人、工廠、工運等紅色資源豐富。為慶祝中國共產黨成立100周

年，讴歌中華民族實現偉大復興的奮鬥歷程，追尋革命先輩輝煌足跡，傳承紅色基因，展現百年印記，楊浦區總工會結合黨史學習教育推出“七一”楊浦职工“追尋紅色足跡·慶祝建黨百年”主題系列活動。

本次主題攝影展作為該系列活動中的一項重要內容，以“紅色薪火”“紅色傳承”“紅色華彩”三大版塊加以呈現，100幅精彩作品集中展現包括中國革命早期領導人尋求真理的多處紅色地標與歷史遺存；彰顯各行業勞模、工匠和普通勞動者建設人民

城市不平凡的瞬間；展現楊浦濱江“從工業锈帶到生活秀帶”的巨變過程和人文風貌，反映人民城市建設發展和人民幸福生活新貌。

據介紹，本次主題攝影展作品征集活動於2月啟動以來，共收到投稿作品1100余幅/組，最終遴選100幅作品進行展示，將展至本月底。



上海智能產業創新研究院有了知識產權專家顧問團 復旦同濟相關領域專家領銜

■記者 申佳琦

本報訊 由楊浦區市場監管局（知識產權局）、新江灣城街道、上海智能產業創新研究院三方共同主辦的“嚴格知識產權保護 促進企業創新發展”主題論壇活動，近日在綠地雙創中心舉行，40余家企业受邀參與主題宣講活動。

活動中，楊浦區市場監管局（知識產權局）、新江灣城街道、上海智能產業創新研究院三方組建成立“上海智能產業創新研究院知識產權專家顧問團”，聚集知識產權行业的战略专家、运营专家、宣传专家、保护专

家，聘请来自复旦大学技术转移中心、同济大学上海国际知识产权学院、上海知识产权园、上海段和段律师事务所的知识产权专家教授，为上海智能产业创新研究院孵化的企业提供知识产权指导服务，护航企业创新发展。

顾问团专家将采用上门走访、专项咨询、定期坐诊等方式，为园区企业的知识产权工作提供有利保障，护航企业创新发展。据了解，上海智能产业创新研究院由复旦大学、杨浦区政府和绿地集团联合设立。研究院致力于打造集投资孵化为一体的创新平台，为复旦大学科技成果提供转

化服务。目前，该研究院采用公司化运作的形式，围绕人工智能、生物医药、集成电路等科研成果对创新企业进行精准孵化。

研究院负责人姜晓菁表示，“作为科技型企业孵化平台，研究院正在孵化的公司，大部分都是中小企业。今年，知识产权日的主题为‘知识产权和中小企业：把创意推向市场’，为更好地契合研究院‘成果转化、创业孵化、人才培养、集聚辐射’的核心功能，三方联合举办本次论坛，不仅为企业提供知识产权咨询，也可以提高企业的知识产权保护意识、提升知识产权运营能力。”

電瓶車丟失三年還能找回？

■記者 陳濤

本報訊 近日，控江路派出所舉行了一場小型的被盜電瓶車歸還儀式，市民陳先生就是其中的“幸運兒”之一。看到三年前弄丟的電瓶車，陳先生既意外又驚喜。

原來，2018年8月份，陳先生在百聯濱江停車時，忘記鎖車拔鎖匙就離開了，結果電瓶車被盜。由於當時電瓶車停在監控盲區，導致迟迟沒有找到。

轉折出現在幾天前，市民趙女士停在鳳城路上的電瓶車被盜。

接到報警後，控江路派出所民警很快從公共視頻中，發現了盜竊嫌疑人的身影，當時他騎了一輛紅色電瓶車來，然後推走了趙女士黑色的電瓶車。

為了確認盜竊嫌疑人的身份，民警鎖定了這輛紅色電瓶車的車牌號，結果一查，這輛紅色電瓶車的車主竟然是陳先生。

民警進一步追蹤盜竊嫌疑人行

動軌跡，最終在嫩江路某小區，將犯罪嫌疑人馬某抓获。

控江路派出所民警江雲告訴記者，抓到嫌疑人的時候，他正好又推了一輛贓車回來，而且在他身上發現了五串鑰匙，經過進一步確認，這五串鑰匙都是贓車的鑰匙。

最終，這些電瓶車都歸還給了失主。目前，盜竊嫌疑人馬某因涉嫌盜竊罪，已被楊浦警方依法刑事拘留，案件正在進一步審理中。

楊浦區校社聯動兒童友好成長項目走進內江路第二小學 為師生解讀未成年人保護法

■記者 陳濤

本報訊 由楊浦區婦女兒童工作委員會主辦，上海市楊浦區冰之融法律服務中心承辦的“友愛童行 快樂成長”楊浦區校社聯動兒童友好成長項目活動，近日在楊浦區內江路第二小學舉行，活動邀請上海君瀾律師事務所律師全麗，以“解讀未成年人保護法，青少年權益保護”為主題，為全校師生作了一堂法制教育講座。

“有些孩子會從影視節目中學到一些欺凌的手法和手段，然後體現在校園生活中，這是十分危險的。”全麗提到，“還有一些同學可能存在家庭貧困、文化差異、外形外貌不一樣的

情況，也為校園欺凌起到了催化劑作用。”結合實際案例，講座從青少年權益保護、青少年行為表現、青少年犯罪預防以及青少年自我批評等四個方面展開論述，解讀了新修訂的《未成年人保護法》的主要內容。在校園欺凌這一板塊，全麗針對小學生的特点，重點講解了校園欺凌的形成原因、發展過程和危害後果。

據了解，楊浦區校社聯動兒童友好成長項目共涉及楊浦區域內10所小學，普及的內容除了安全教育，還有薪火傳承閱經典、我的青春我做主、古韻墨香伴成長、青春勵志“真人圖書”等，活動將持續至今年10月底。

黨建引領 推進市級公園城市先行示範區建設

（上接第1版）共同開創發展新局面。打造治理共同體。認真踐行“人民城市人民建，人民城市為人民”重要理念，共同探索多渠道、多形式的黨建聯建新機制，努力在思想共促、人才共育、品牌共樹等方面實現信息聯通、優勢互补、合作共贏，以黨建引領凝聚共建、共治、共享的合力，為上海提升治理體系和治理能力現代化水平提供更多經驗。打造服務共同體。認真貫徹落實李強书记“建強黨建引領基層治理的載體和陣地”重要指示，充分發揮各自優勢，在陣地聯推上再創新，共同將上海國際時尚中心、復興島公園、楊浦公園黨群服務站建設運營好，共同開展好“我為群眾辦實事”實踐活動，把服務群眾的好事办好、实事辦實，讓人民群眾有更多獲得感、幸福感、安全感。打造發展共同體。當前，楊浦正在充分發揮戰略機遇、高校集聚、空間载体、雙創品牌“四大優勢”，加快建設高標準人民城市實踐區、高能級科技創新引領區、高水平社會治理先行區、高品質生態生活融合區的“四高城區”。希望市綠化市容局、上海地產（集團）、中交上海航道局一如既往地關注楊浦、支持楊浦，參與楊浦發展，實現互利共贏。

活動現場，鄧建平、霍勝勇、謝堅鋼共同啟用復興島公園黨群服務站。馮經明、謝堅鋼共同啟用上海國際時尚中心黨群服務站。鄧建平、薛侃共同宣布上海共青森林公園城市黨建聯建簽約。楊浦區公園城市黨建聯盟正式成立。未來，區綠化市容局將聯手17家成員單位和部門，通過促進資源和要素整合、黨建與業務融合，更好地統籌推進楊浦濱江市級公園城市先行示範區建設，不斷提升城市軟實力，增強城市吸引力。

楊浦區第七條黨課線路“百年復興時光線”起始于上海國際時尚中心，經定海路桥到復興島，全長3.1公里。與會領導參觀了“百年復興時光線”，深度感受上海國際時尚中心黨群服務站、定海路旅遊碼頭和復興島公園黨群服務站背後的紅色記憶。

隨着復興島公園黨群服務站、上海國際時尚中心黨群服務站的正式啟用，楊浦濱江9座顏值超高、主題不同、風格各異、功能完善、服務便捷的黨群服務站全部建成開放，形成了珠鏈式分布、功能化服務的陣地體系，共同匯聚起楊浦建設人民城市、邁向“四高城區”的澎湃動力。

■記者 張蓓

加快建立人群免疫屏障 守護生命健康安全

（上接第1版）營造良好的接種環境。要壓實安全責任，加大接種監管力度，牢牢守住安全紅線，確保規範操作、安全接種，切實守護好人民群衆生命健康安全。

6月27日，謝堅鋼帶隊赴延吉新村街道控江五村居委、控江路街道1200弄睦鄰點、江浦路街道社區衛生服務中心三處新冠疫苗臨時接種點，檢查指導和推進新冠疫苗接種工作。

前來臨時接種點接種疫苗的市民群眾絡繹不絕，謝堅鋼與部分正在留觀的市民群眾親切交流，詢問接種後的身體狀況，並查看了登記區、預檢區、等候區、接種區等功能分區，仔細了解接種流程、疫苗配備、人員保障、應急處置等工作情況，向長時間堅守在一线的醫務人員、工作人員和志愿者表示慰問和感謝。

謝堅鋼指出，當前新冠疫苗接種進入關鍵階段，根據國務院聯防聯控

機制儘快建立人群免疫屏障要求，本市制定了6月底前適齡人群接種的階段性目標，楊浦正在按照目標加快推進實施。全區各部門、各單位要進一步提高站位、強化擔當，提振楊浦“一股勁”，再接再厲，形成合力，持續提高接種能力，加快完成全程接種目標。要繼續加大宣傳引導力度，廣泛深入宣傳疫苗接種的必要性、有效性和緊迫性，引導市民群眾積極參與。要強化服務保障、優化接種流程、提供接種便利，盡量讓前來接種的市民少等候、快接種，同時認真落實雨季、高溫等防范措施，確保接種安全。一線醫務人員、工作人員和志愿者連續工作、辛勤付出，要加強關心关爱，安排好輪換休息，保證他們的身心健康。希望全體楊浦市民群眾積極支持配合，全區上下拧成“一股繩”，共同加快建立人群免疫屏障。

區委常委、副區長周海鷹，副區長王浩分別參加。 ■記者 張蓓